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REUNIÓN 
AUDIENCIA PUBLICA DE RENDICION DE CUENTAS 
VIGENCIA 2023 

         ACTA  No. 2 

FECHA  21 DE MARZO DE 2024      HORA DE INICIO 9:00 AM. 

LUGAR SALÓN ONIX-HUS BOGOTA HORA FINAL 12 M 

 

OBJETIVO DE LA REUNIÓN 

Realizar la rendición de cuenta institucional de la vigencia 2023 con el fin de informar a la ciudadanía la gestión realizada durante esta vigencia 
teniendo en cuenta los documentos técnicos como el Manual Único de Rendición de Cuenta, Decreto 230 de 2020 de la Presidencia de la 
Republica y Ley 1712 de 2014, Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

 
 

TEMAS A TRATAR 

1. Rendición de cuentas de acuerdo a lineamiento de la circular externa No 0008 de la Supersalud 

2.  

Explicación de la metodología para la rendición de cuentas vigencia 2023 se definió teniendo en cuenta tres fases: 

1) Preparación: comunicación y divulgación 

2) Ejecución 

3) Seguimiento y evaluación 

3.  

4.  

5.  

 

 
REVISIÓN DE COMPROMISOS ACTA ANTERIOR:   APLICA                                       NO APLICA 

Este item puede o no aplicar: Marque con una “x”, Para los casos que aplique diligencie la descripción de la actividad 

# DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD 

EVALUACION DEL 
CUMPLIMIENTO OBSERVACIONES 

SI NO 

1 No hubo compromisos en el acta anterior de rendición de cuentas.    

2     

3     

4     

TOTAL DE ACTIVIDADES     

PORCENTAJE DE CUMPLIMIENTO 
 (Actividades cumplidas/Total de actividades programadas) 

2/4 = 50%  
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DESARROLLO DE LOS TEMAS A TRATAR 

I. Metodología 

 
El Dr. Edgar Silvio Sánchez Villegas, Gerente de la ESE Hospital Universitario de la Samaritana realiza la apertura y bienvenida a la Audiencia 

Pública de Rendición de Cuentas Vigencia 2023, el día 21 de Marzo de 2024 a las 9:00 am en el Salón Onix del Hospital Universitario de la 
Samaritana, sede Bogotá y transmitida a través canales oficiales: zoom, Facebook Live, YouTube, 
 
La metodología para la rendición de cuentas vigencia 2023 se definió teniendo en cuenta tres fases: 
 

1) Preparación: comunicación y divulgación 

2) Ejecución 

3) Seguimiento y evaluación 

 
En cada una de ellas se definieron las siguientes actividades 

 
Fase I. Preparación: comunicación y divulgación 

 

▪ Revisión de normatividad y definición de fecha y lugar. 

▪ Cargue de archivo GT-003 de la Supersalud en el portal vigilados el día 20 de Febrero. 
▪ Diseño de las estrategias de comunicación para la divulgación de la audiencia. 

▪ Diseño de encuesta Percepción para el Ejercicio de la Rendición de Cuentas mediante el link 

https://e.almeraim.com/survey?data=eyJhcGlrZXkiOiJkYzU0Zjc1NmQyYmM5NGY5YjcwZDM1YjhhYzAyMWY0Y

jEwYjExNzE2YTU0MTAzODNjNDY5OWNlODZjZWY5OGVkIiwiY29ubmVjdGlvbiI6InNnaWh1c2FtYXJpdGFuYSI

sImVuZHBvaW50IjoiaHR0cHMlM0ElMkYlMkZzZ2kuYWxtZXJhaW0uY29tJTJGc2dpJTJGYXBpJTJGdjIlMkYiLCJ

jb2RlIjoiIn0= 

▪ Remisión de oficios internos y externos de invitación para la rendición de cuentas a grupos de interés y partes 

interesadas. 

▪ Producción de videos de introducción de la gestión de cada subdirección. 

▪ Actualización del micrositio de rendición de cuentas en la página web institucional. 

▪ Gestión para la inclusión de un intérprete de señas durante la transmisión. 

▪ Consolidación y diagramación de la presentación 

▪ Diseño de la encuesta de satisfacción del evento. 

▪ Creación del correo electrónico de Rendición de cuentas 

En cumplimiento de la Circular Externa 008 de 2018 “Por la cual se hacen adiciones, eliminaciones y modificaciones a la Circular 047 de 
2007”, la Circular Externa 006 de 2020 del de la Superintendencia Nacional de Salud, asunto “Reporte de información – instrucciones 
adicionales a la circular externa 004 de 2020”, el Manual Único de Rendición de Cuentas y demás disposiciones normativas, se lleva a cabo la 
rendición de cuenta de la ESE Hospital Universitario de la Samaritana, cuya información se encuentra publicada en el micrositio de rendición 

de cuentas en la página web institucional el cual se puede consultar a través del siguiente enlace 
https://www.hus.org.co/index.php?idcategoria=17286 por lo anterior la ESE Hospital Universitario de la Samaritana cumple con las 
disposiciones dadas frente a la rendición de cuentas. 

 
Articulado a la planeación institucional se define en el Plan Anticorrupción y de Atención al ciudadano (PAAC) que ESE Hospital Universitario 
de la Samaritana cuenta con una estrategia de rendición de cuentas a la ciudadanía, la cual está conformada por tres subcomponentes: 
Información de calidad y en lenguaje comprensible, diálogo de doble vía con la ciudadanía y sus organizaciones y evaluación y 

retroalimentación a la gestión institucional; siendo la audiencia una de las actividades que conforma el subcomponente de información de 
calidad y en lenguaje comprensible 

 

https://e.almeraim.com/survey?data=eyJhcGlrZXkiOiJkYzU0Zjc1NmQyYmM5NGY5YjcwZDM1YjhhYzAyMWY0YjEwYjExNzE2YTU0MTAzODNjNDY5OWNlODZjZWY5OGVkIiwiY29ubmVjdGlvbiI6InNnaWh1c2FtYXJpdGFuYSIsImVuZHBvaW50IjoiaHR0cHMlM0ElMkYlMkZzZ2kuYWxtZXJhaW0uY29tJTJGc2dpJTJGYXBpJTJGdjIlMkYiLCJjb2RlIjoiIn0
https://e.almeraim.com/survey?data=eyJhcGlrZXkiOiJkYzU0Zjc1NmQyYmM5NGY5YjcwZDM1YjhhYzAyMWY0YjEwYjExNzE2YTU0MTAzODNjNDY5OWNlODZjZWY5OGVkIiwiY29ubmVjdGlvbiI6InNnaWh1c2FtYXJpdGFuYSIsImVuZHBvaW50IjoiaHR0cHMlM0ElMkYlMkZzZ2kuYWxtZXJhaW0uY29tJTJGc2dpJTJGYXBpJTJGdjIlMkYiLCJjb2RlIjoiIn0
https://e.almeraim.com/survey?data=eyJhcGlrZXkiOiJkYzU0Zjc1NmQyYmM5NGY5YjcwZDM1YjhhYzAyMWY0YjEwYjExNzE2YTU0MTAzODNjNDY5OWNlODZjZWY5OGVkIiwiY29ubmVjdGlvbiI6InNnaWh1c2FtYXJpdGFuYSIsImVuZHBvaW50IjoiaHR0cHMlM0ElMkYlMkZzZ2kuYWxtZXJhaW0uY29tJTJGc2dpJTJGYXBpJTJGdjIlMkYiLCJjb2RlIjoiIn0
https://e.almeraim.com/survey?data=eyJhcGlrZXkiOiJkYzU0Zjc1NmQyYmM5NGY5YjcwZDM1YjhhYzAyMWY0YjEwYjExNzE2YTU0MTAzODNjNDY5OWNlODZjZWY5OGVkIiwiY29ubmVjdGlvbiI6InNnaWh1c2FtYXJpdGFuYSIsImVuZHBvaW50IjoiaHR0cHMlM0ElMkYlMkZzZ2kuYWxtZXJhaW0uY29tJTJGc2dpJTJGYXBpJTJGdjIlMkYiLCJjb2RlIjoiIn0
http://www.hus.org.co/index.php?idcategoria=17286
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El correo electrónico fue: planeacion.lider@hus.org.co se registró en la invitación del ejercicio para colocar sus preguntas, sugerencias o 
felicitaciones, el cual se verifico antes de la audiencia y no se recibió ninguna inquietud u observación mediante el correo electrónico 

mencionado. 
 
Fase II. Ejecución 

Implementación de la encuesta para promover la participación ciudadana la cual se encuentra registrada en el aplicativo Almera con su 
respectivo link y fue aplicada por las diferentes áreas que tienen contacto con los diferentes grupos de interés como fueron la Subdirección de 
compras bienes y suministros, la subdirección de educación médica, Dirección de atención al usuario, Subdirección de desarrollo humano, 
responsabilidad social-medio ambiente, la Dirección del Hospital regional de Zipaquirá y la Coordinadora de la unidad Zipaquirá 
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Para el ejercicio de la rendición de cuentas se tuvo en cuenta las respuestas realizadas en la encuesta. Por lo mismo se pudo evidenciar que: 
 
1. ¿A través de que medio se enteró de la presente Audiencia Pública de Rendición de Cuentas? 
 

A través de que medio se enteró de la presente Audiencia Pública de 
Rendición de Cuentas: / 

      

 

       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      
 

 
 

A través de: la comunidad 3%, Aviso Público 18%, correo electrónico 14%, página Web del hospital 36%, Redes Sociales (FACEBOOK, 
TWITER, INSTAGRAM) 23%, presencial 5%. 
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Señale el nivel de satisfacción en los siguientes aspectos: / El tiempo y medio  
de la información con que fue convocado a esta actividad fue? 

      

 

       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

Señale el nivel de satisfacción en los siguientes aspectos: / La información 
presentada en la jornada responde a sus intereses 

 

       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

Señale el nivel de satisfacción en los siguientes aspectos: / La información  
presentada en la jornada responde a sus intereses 
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Señale el nivel de satisfacción en los siguientes aspectos: / La presentación y 
la información brindada fue clara 

 

       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

            

Señale el nivel de satisfacción en los siguientes aspectos: / La logística del 
evento ( organización, medios utilizados) fue 

 

       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

            

Señale el nivel de satisfacción en los siguientes aspectos: / La oportunidad 
para opinar durante el evento fue 
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Señale el nivel de satisfacción en los siguientes aspectos: / Considera que la 
gestión en el Hospital durante la vigencia 2023? 

 

       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

Después de haber formado parte de la Audiencia Pública de Rendición de 
Cuentas considera que su participación en el control de la gestión pública es: 

 

       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

            

      

          

Implementación de las estrategias de comunicación para la divulgación de la audiencia. 

 
Se da cumplimiento a todos los requerimientos expuestos para la convocatoria y desarrollo de la Audiencia Pública en la cual se utilizaron las 
siguientes estrategias para convocar a la ciudadanía 

 
Comunicación externa 

 
86 invitaciones enviadas en el mes de marzo de 2024, de la siguiente forma: 
 

• 47 invitaciones impresas dirigidas a: alcaldes (Zipaquirá, Cogua y San Cayetano) Diputados, Secretaria de Salud de Cundinamarca, 
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concejales, Junta Directiva, entes de control., 
 

• 39 invitaciones enviadas por correo electrónico dirigidas a: Gerente de Hospitales de Cundinamarca, algunos hospitales de Bogotá, 
universidades, entidades del Medio ambiente, EPS, EPSS, proveedores, Asociación de usuarios. 

 

• Invitaciones a través de Pantallas en las diferentes áreas del Hospital: Hospital Regional de Zipaquirá y la Unidad funcional de Zipaquirá el 07 
de marzo de 2024 

 

• Afiches: En las carteleras institucionales que permiten informar tanto al personal del HUS como a nuestros usuarios se ubican los afiches 
alusivos a la rendición de cuentas el 07 de marzo de 2024. 

 

• Página web: publicación del banner principal realizada el 12 de marzo de 2024 hasta el 20 de marzo de 2024 
 

• Publicación del enlace del vídeo en YouTube de la Audiencia de Rendición de Cuentas vigencia 2023 al 25 de marzo de 2024 
 

• Redes sociales institucionales Facebook: 12 de marzo de 2024  
 

 
 

La publicación de la socialización del tema de Rendición de cuentas en la página web e intranet. 
 

Comunicarles a nuestros colaboradores del evento fue fundamental para afianzar a un más nuestra cultura, esto se logró a través de las 
siguientes estrategias: 
 
Afiches: En las carteleras institucionales que permiten informar tanto al personal del HUS como a nuestros usuarios se ubican los afiches alusivos 

a la rendición desde el 07 de marzo de 2024. 

 
Overlap: La programación habitual de nuestras pantallas internas de televisión, tuvo un contenido denominado Overlap o comerciales informativos 

acerca de la rendición. Estos se comenzaron a emitir a partir del mes de marzo hasta el día de la rendición. 

Protectores de Pantalla: En las pantallas de los computadores de los funcionarios se tuvo una pieza alusiva a la rendición que comenzó a 
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visualizarse desde el 05 de marzo hasta el 20 de marzo de 2024. 

 
 

Correo masivo institucional: fechas de publicación 05 de marzo de 2024 y correo masivo durante la transmisión de la Audiencia de Rendición de 
cuentas de 21 Marzo de 2024 
 
La publicación de la socialización del tema de Rendición de cuentas en la página web, intranet sede Bogotá, Correos Electrónicos y carteleras 
institucionales.  

 
Publicaciones en televisores del HUS. 
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Publicaciones en carteleras 
 

 

  
 

 
 

TRANSMISIÓN Y CONTENIDO 

El 21 de marzo de 2024 se realizó Audiencia Pública de Rendición de Cuentas Vigencia 2023 en el Salón Onix del Hospital Universitario de la 

Samaritana en Bogotá, y esta a su vez fue transmitida a través de los canales oficiales del HUS : Zoom, Facebook Live, YouTube, pagina web, 
en el horario de 9:00 a.m. a 1:00 p.m. La transmisión quedó publicada en el canal de Youtube del HUS y puede ser consultada a través del 
siguiente enlace https://www.youtube.com/watch?v=sN7SeACAVfo. A continuación, la transcripción literal del desarrollo de la audiencia, 

la cual puede corroborarse con el video de la grabación de la misma, que se encuentra a disposición de los usuarios y ciudadanía en general. 

 
Igualmente, la transmisión fue simultánea en las sedes del Hospital regional de Zipaquirá y Unidad Funcional de Zipaquira, donde se contó con 
el acompañamiento de los colaboradores de la oficina de planeación y garantía de calidad.  
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El Dr. Edgar Silvio indica que la Circular Externa 008 de 2018 establece que se deben cumplir unos temas específicos como la prestación de 
servicios, la contratación, aspectos financieros y la satisfacción de los usuarios.  

 
Continúa presentando los integrantes de la Junta Directiva y el Comité Directivo Institucional,  en las asesorías y direcciones de nuestro hospital 
los cuales están conformados de la siguiente manera.  
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RENDICIÓN DE CUENTAS PLANEACIÓN ESTRATÉGICA 
 
El Dr. Edgar Silvio hace breve recuento de la historia del Hospital Universitario la Samaritana.  En abril 28 de 1932 que la Asamblea de 

Cundinamarca creó el Instituto de Higiene y Seguridad Social. En 1933 el profesor Jorge Enrique Cavalier, llegaba de Francia de hacer su 
especialización en Urología, y aquí empieza a dirigir este Instituto de Higiene y Seguridad Social de Cundinamarca, el cual en ese momento se 
especializo en el control de las enfermedades de transmisión sexual, que en ese tiempo era un tema fuerte para Bogotá y Cundinamarca.   
Entre 1933 y 1937 se construyó el Hospital Universitario de la Samaritana, fue semejanza de un hospital francés, construcción que fue dirigida 

por el Dr. Cavalier Hacia 1945 empiezan las especializaciones en nuestro hospital, entre ellas cirugía general, ginecoobstetricia, pediatría, 
cardiología, entre otras.   Es en 1955 cuando el hospital empieza a denominarse como Universitario, con un importante desarrollo de la misma, 
impulsado siempre por nuestro fundador Dr. Jorge Enrique Cavalier. Hacia 1977 se crea la unidad renal, en 1978 la unidad de cuidado 
intensivo, en 1979 la unidad de gastroenterología, y ya se vuelve Empresa Social del Estado en 1995.  Hacia el año 2009 se recibe el hospital 

San Juan de Dios, junto con el de Girardot en la parte administrativa. En el 2018 año muy importante para el hospital, ya que se crea el Centro 
de Investigación y Entrenamiento en Neurocirugía Jesús María Neissa, en recuerdo de nuestro profesor y científico.   

 

En el 2018 también nos certificamos en acreditación en salud por primera vez. En el 2019 a través de un contrato administrativo con la 
Secretaría de Salud, un convenio interadministrativo 719 con el Municipio de Zipaquira empezamos a tener la administración del Hospital 
Regional de Zipaquirá. En el 2020 se recibió por primera vez, luego de 88 años de trabajo la certificación o acreditación como Hospital 

Universitario. En el 2021 se realiza la remodelación de la unidad de cuidado intensivo en el 4 piso adecuándola de una manera óptima, 
quedando entre una de las mejores del país y del mundo y en el 2023 se recibe el nuevo ciclo de acreditación, con la gran noticia de que 
volvimos a quedar acreditados para los próximos 4 años.  
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En el año 2022 se realiza el nuevo direccionamiento estratégico donde la misión es seguir siendo cabeza de red y acreditados como hospital 
universitario y seguir brindando una atención integral al paciente y su familia. Nuestra visión es en el 2025 seguir siendo cabeza de red 
prestando unos servicios seguros, efectivos y humanizados. 

 

 
 

Nuestros principios institucionales también tienen gran importancia, contamos con nuestro código de ética, en el cual los principios institucionales 
no son negociables, tenemos la responsabilidad de la humanización, la solidaridad, la transparencia, la integridad, la celeridad, honestidad, 
justicia, respeto, etc.  Y como funcionarios públicos debemos mantener estos principios y valores institucionales.  

 
Nos basamos también en nuestros 8 objetivos estratégicos, los cuales inician desde el fortalecimiento, la integridad y la efectividad en nuestros 
servicios de alta complejidad y en los municipios en Cogua, San Cayetano y Zipaquira nivel 1, 2 y 3 y son servicios que se prestan para Bogotá, 
como a varios departamentos de Colombia y también internacionalmente. Se están consolidando las competencias del talento humano, 
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queremos alcanzar niveles de excelencia a través de nuestro sistema integrado de gestión.  
 

  
 

MODELO DE ATENCIÓN CUIDAMOS:   Este modelo de atención se basa en el trato amable que brindamos  tanto al cliente interno como 
externo y a sus  familiares.  Siempre se debe tener una cara amable,  ser respetuosos, en lo posible llamarlos por su nombre.   El usuario es 
nuestra razón de ser, por lo mismo se debe priorizar su atención.  

 

 
MAPA DE PROCESOS: Se tenían 27 procesos, los cuales se han ido adecuando, por lo mismo  en este momento contamos con 21.  Este es el 
proceso de evaluación que tienen los sistemas de gestión y calidad, cuando los colaboradores tienen un gran sentido de pertenencia y se trabaja 
para logran los objetivos propuestos, que vendrían a ser el paciente y sus familiares.    
 
 Dr. Edgar Silvio por favor nos puede informar cómo se conforma la red Samaritana y cuál es su rol? 
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A través de la ordenanza 007 del año 2022 el señor Gobernador ha indicado que se deben articular las 14 redes más el Hospital Universitario de 
la Samaritana, por ende dentro de la red departamental debemos servir como institución de 3 y 4 nivel, como referente de las 52 Empresas 
Sociales del Estado  del departamento, en la ciudad de Bogotá y en Zipaquira funcionamos a través del Hospital Regional de Zipaquira y de la 
Unidad Funcional de Zipaquira y anexamos el centro de salud de Cogua y el puesto de salud de San Cayetano para conformar con otros 
hospitales de la red Sabana Centro donde están conformados otros 9 hospitales y realizar allí las intervenciones de 2 y 3 nivel que remiten de la 
región Sabana Centro y el Hospital Regional de Zipaquirá tiene como funci[on ayudar a que toda la parte centro de nuestro departamento 
podamos suplir las necesidades del tercer nivel que serían más de 550 mil usuarios.  Nos acercamos siempre a las regiones a través de la 
Referencia  y otros sistemas relacionados a continuación. 
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Se han implementado programas importantes como son el de dolor y cuidados paliativos, pie diabético, salvamento, programa de accidentes 
cerebrovascular donde estamos aceptando el 80 % de los programas que sufren ese accidente. Hemos ampliado la oferta de servicios en 
muchos aspectos como cardiología y hemodinamica y este años esperamos implementarla en Zipaquirá, servicio de microcirugía y cirugía 
plástica, a cirugía de pared abdominal, fortalecimiento del centro de alta calidad, trauma raquimedular, que se lleva una década fortaleciendo y 
siendo pioneros en el mundo,  que es básico y fundamental en el trauma que se presen ta en el d[ia a día en todo nuestro departamento y 
tenemos convenios institucionales con empresas sociales del estado y como los atendemos aquí[i y en Zipaquirá a través de una capacidad 
instalada que tenemos.  

 
 
El haber logrado esta trayectoria, poder estar entre estos mejores hospitales fue una evaluación que hizo la revista en el 2021, 2022 y 2023 
donde se  evaluaron varios aspectos como son la capacidad de adaptación del hospital para adecuarse a la pandemia, el manejo de los recursos 
estatales, el manejo de insumos y medicamentos y su buen uso, entre otros aspectos importantes destacar aquí es que estamos dentro de los 50 
mejores hospitales de Colombia siendo la segunda empresa social del estado en calificación y la primera en Bogotá y Cundinamarca  

 
Contamos con un programa de planeación y calidad donde tenemos un sistema integrado de gestión. La oficina de planeación y calidad 
establece un sistema integrado de gestión el cual da soporte a todo lo que estaba exponiendo frente al mantenimiento de los sistemas de gestión 
de los cuales gozamos hoy con certificación y acreditación.  El sistema de gestión está integrado por varias áreas, varios temas como el sistema 
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obligatorio garantía de la calidad, el sistema de gestión de riesgos, sistema de gestión de la calidad, sistema modelo integrado de planeación y 
gestión y el sistema de gestión ambiental.  Con respecto al sistema único de habilitación mantenemos la habilitación de los servicios en el registro 
Reps de nuestras sedes y de la sede Samaritana como lo es Cogua, San Cayetano, Unidad funcional, Hospital Regional y hospital de la 
Samaritana. También hemos hecho la declaración dando cumplimiento a la resolución 31 000 hemos, hecho la declaración de autoevaluación y la 
actualización de nuestro portafolio de servicios. 
 

Con respecto al  cumplimiento del programa de auditoría para mejoramiento de la calidad se alcanzó en el año 2023 el 93.3% como red de 

cumplimiento de las actividades propuestas, la meta estaba sobre el 90% es decir se superó y esto nos permite evidenciar que nuestro 

compromiso con la calidad es  un compromiso de todos no solo de Samaritana sino de toda la red y que uno de nuestros Pilares fundamentales 

precisamente para garantizar esa prestación de servicios es la calidad en la atención en salud. 

 

En cuanto a la responsabilidad social, el Hospital de la Samaritana cuenta actualmente con una certificación de responsabilidad social 

empresarial y otra certificación en sostenibilidad a través de huella de carbono brindada por Fenalco solidaria, adicionalmente en el año 2023 se 

certificó el Hospital Universitario con la norma NTC ISO 14001:2015 en la cual certifica que hemos cumplido con los parámetros definidos para 

ser una empresa socialmente responsable, seguimos manejando la huella de carbono y el programa basura cero. 

 

Los servicios prestados en nuestra institución en el 2023 se destacó por la oportunidad que tuvimos en la asignación de citas de acuerdo a los 

estándares del ministerio de salud, obteniendo inferioridad en el sentido que tuvimos menos días para asignar las citas, como se muestra en la 

siguiente imagen:  

 
En la oportunidad en Pediatría cumplimos porque el año 2022 hubo un incumplimiento en la oportunidad, debido al aumento en el pico 

respiratorio que duro todos en el segundo semestre aumento en 200% la demanda de consulta especialmente en los menores de edad por este 

pico respiratorio que implicó que tuviésemos una oportunidad por encima del estándar el cual está siendo corregido ya para este año que cabe 

agregar allí que ese pico respiratorio sea extendido en todo el país.  

 

En el servicio de urgencias nosotros lo hacemos a través de El triage evalúa esos niveles en que debe ser atendido el paciente. 
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En cuanto al servicio de Gastroenterología no se pudieron atender pacientes ya que no contamos con el servicio, pero prontamente volveremos a 

contar con los especialistas.  En cuanto a cirugía de cabeza y cuello y endocrinología aún no logramos contratar especialistas y Subespecialistas.    
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ASPECTOS LEGALES 
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Principios de la contratación Estatal a los cuales estamos obligados. 

 

El proceso contractual de la ESE es un proceso unificado entre las tres sedes HUS Bogotá, HRZ  y UFZ,  contamos con un estatuto y un manual 

de contratación al cual se da estricto cumplimiento, también contamos con un comité de compras y contratos, el cual asesora a la gerencia en 

todas las decisiones del proceso de gestión contractual y damos cumplimiento a todos los principios de contratación estatal a los cuales estamos 

obligados.  

 

En el año 2023 se suscribieron 905 contratos es importante mencionar que el mayor porcentaje en tipología contractual lo encontramos en los 

contratos de prestación de servicios por la naturaleza de la entidad seguido por los contratos de suministros.  

 

El proceso de contestación de tutelas es unificado con las unidades funcionales, desde el 2019 se ha incrementado el número de tutelas 

precisamente por el Hospital Regional con el cual no contábamos antes.  Para el 2022 se presentaron 484 acciones de tutelas, las cuales se 

gestionaron al 100%.  Es importante mencionar que el hospital en un gran porcentaje por no decir que en el 100% es vinculado más no accionado 

el accionado es la EPS al hospital lo vinculan como entidad prestadora y como apoyo para que se brinde esa garantía en la prestación del 

servicio al paciente.    
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ASPECTOS FINANCIEROS 

 



  E.S.E. HOSPITAL UNIVERSITARIO DE LA SAMARITANA   

GESTION INTEGRAL DE LA SAMARITANA 

ACTA DE REUNIÓN 

05GIC38-V3 05GIC92 

 

    Hoja No 22 de 35  

 
 

 
 



  E.S.E. HOSPITAL UNIVERSITARIO DE LA SAMARITANA   

GESTION INTEGRAL DE LA SAMARITANA 

ACTA DE REUNIÓN 

05GIC38-V3 05GIC92 

 

    Hoja No 23 de 35  

 

 
 

 



  E.S.E. HOSPITAL UNIVERSITARIO DE LA SAMARITANA   

GESTION INTEGRAL DE LA SAMARITANA 

ACTA DE REUNIÓN 

05GIC38-V3 05GIC92 

 

    Hoja No 24 de 35  

 



  E.S.E. HOSPITAL UNIVERSITARIO DE LA SAMARITANA   

GESTION INTEGRAL DE LA SAMARITANA 

ACTA DE REUNIÓN 

05GIC38-V3 05GIC92 

 

    Hoja No 25 de 35  

 
 

 

 



  E.S.E. HOSPITAL UNIVERSITARIO DE LA SAMARITANA   

GESTION INTEGRAL DE LA SAMARITANA 

ACTA DE REUNIÓN 

05GIC38-V3 05GIC92 

 

    Hoja No 26 de 35  

 

 
 

En la gestión administrativa se tuvo: 
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LOGROS ESE HUS 2023 
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PREGUNTAS 
Pregunta No 1 

 

¿Qué retos vienen para el nuevo ciclo de acreditación? 

 

El tema de acreditación tenemos el reto de mantener y mejorar la calificación, vinculando a  nuestro talento humano cada vez más en la cultura 
del mejoramiento continuo y como lo menciona el Dr Edgar Silvio buscando sortear todas estas situaciones adversas como lo es la 
contratación y el manejo del presupuesto, toda vez que se llegue a garantizar una atención centrada en la persona sea evidenciable, teniendo 
en cuenta que la calidad no solamente va en los títulos sino que debe vivirse en el día a día.  

 

Pregunta No. 2 

 

¿Como ha sido la recuperación de cartera en el año 2023? 

 

Fue un año productivo se recaudaron 194 mil millones de pesos que permitió parte de la cartera de recuperación desde el año 2021 hacia atrás 
nos permitió adicionar a nuestro presupuesto una suma de 19 mil millones de pesos, si bien es cierto no existe la pregunta del 2024 aclaro que 
hemos recaudado en este primer trimestre 56 mil millones y aspiramos antes de cerrar el primer trimestre recaudar un valor aproximado de 58 

mil millones, lo que se concluye que ha sido efectiva pese a la situación actual de las EPS y que de todas maneras haciendo mención también 
a las entidades que nos han dejado una cartera bastante significativa que corresponde a la liquidación.   

 

Pregunta No.3 

 

¿Cómo fue la contratación con las EPS en la vigencia 2023? 

 

Con respecto a la vigencia 2022 como mencionábamos entra convida en liquidación en el año 2023 a través de la superintendencia nacional de 
salud, se realizó mesas de trabajo donde se pudo hacer unas concertaciones con las entidades, hemos avanzados con la contratación, para la 

semana pasada se cerró con la contratación de la EPS famisanar que es algo representativo y hemos incrementado las ventas en otras EPS 
como salud total, nueva EPS, compensar, se puede decir que hemos mejorado en el tema de contratación y por ende como se evidenció en el 
tema de la facturación que gracias a las nuevas tarifas pactadas pudimos incrementar nuestras ventas en un 20%. El dr Edgar silvio dice que 
es importante resaltar que con la salida de convida y ecopsos 6 empresas tomaron los pacientes de las dos empresas que salieron, ya con 
esas 6 empresas tenemos la contratación nueva, ya esta firmada por todos. Esto es muy importante para la institución.   

 

Pregunta No.4 

 

¿Cómo está la situación financieramente? 

 
Las situaciones presentadas y que se vuelve reiterativo el tema de la aclaración si bien es cierto tenemos una cartera que queda con un resultado 
no recuperable que son casi 150 mil millones de pesos, podemos decir ante toda la situación hemos mejorado en el año 2023, nos deja 
enseñanzas satisfactorias y que podemos darles una tranquilidad a todas las personas en general, que tenemos capacidad suficiente para seguir 
enfrentando todas las obligaciones y retos que tengamos en el día a día. El Dr Edgar Silvio Sánchez Villegas cierra la sesión de preguntas 
argumentando frente a la situación financiera es que el respaldo que tenemos es grande porque la cartera es de 370 mil millones y esa cartera es 
recuperable el 53%, estaríamos hablando de 180 mil millones, de estos si los recuperamos todo vs lo que quedamos debiendo a corte 2023 como 
se los mencioné que era de 60 mil millones, tenemos por lo menos 3 veces el respaldo para pagar lo que debemos, somos sólidos 
financieramente.   
 

Realización y transmisión de la audiencia de rendición de cuentas (modalidad hibrida). 

 
El ejercicio de la rendición de cuentas se realizó basado en derechos humanos contribuye al reconocimiento de las libertades y derechos que los 

servidores públicos del respeto a la identidad cultural y se adaptó a las necesidades sociales de la región, dando respuesta a las inquietudes 
originada por los usuarios y en general a toda la ciudadanía, teniendo en cuenta el desarrollo de la evaluación cumplió con los criterios de 
accesibilidad fácil, permanente desde los diferentes lugares como fue el Hospital Regional de Zipaquirá y la sede de Bogotá, igualmente, por los 
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diferentes canales de comunicación, donde pudieron ser partícipes del ejercicio a través de los diferentes links de asistencia, pregunta y 
evaluación, el contenido de la presentación fue pertinentes, adecuados, con calidad, ajustado a las necesidades sociales y culturales. Las 

peticiones fueron contestadas de manera clara, concreta y eficaz. 

 
Compromisos adquiridos en el marco de la audiencia. En el marco de esta audiencia no hubo compromisos adquiridos, toda vez que su 
desarrollo se realizó de manera adecuada, dando respuesta a las preguntas y observaciones presentadas por los asistentes a través de los 
mecanismos dispuestos por la entidad. Dando respuesta a todas las preguntas realizadas no ha quedado pendiente ningún plan de mejora por 
tanto no se adquirieron compromisos en el marco de la audiencia Pública. 

 
Por lo anterior, El Ejercicio de la Rendición de cuentas dio cumplimiento a las siguientes normas: 

 
1. Ley 1757 de 2015. Por la cual se dictan disposiciones en materia de promoción y protección del derecho a la participación 

democrática. 

2. Documento CONPES 3654 de 2010. Política de Rendición de Cuentas Nacional. 

3. Ley 1712 de 2014: Transparencia y Derecho de Acceso a la Información Pública. 

4. Ley 1474 de 2011: Estatuto Anticorrupción 
 
Fase III. Seguimiento y evaluación 
 

En la rendición de cuentas no hubo compromisos con las partes interesadas. Por ende, no genera planes de mejoramiento. 

 
Se finaliza la reunión siendo las 12 del mediodía del 21 de marzo de 2024 se da por terminado la rendición de cuentas.                   
 

COMPROMISOS ADQUIRIDOS DURANTE LA REUNIÓN. 
Incluir los compromisos en el Plan de Mejora Único por Procesos según el Proceso que le aplica 

# COMPROMISOS RESPONSABLE 
FECHA DE 

CUMPLIMIENTO 

1 
No quedo ningún compromiso en el Ejercicio de la Audiencia Pública de Rendición de 
Cuentas. 

  

2    

3    

 

EVALUACIÓN DE LA EFECTIVIDAD DE  LA REUNIÓN.  
Califique de 1 a 5 la evaluación de la efectividad de la reunión, teniendo en cuenta la votación de los participantes y el cumplimiento de los 

siguientes criterios: objetivos, cobertura de los temas propuestos, organización y cumplimiento de horarios. 

CALIFICACIÓN DE LA REUNIÓN:  Marcar con “X” el recuadro OBSERVACIONES Y/O COMENTARIOS 

1 2 3 4 5 

Describa brevemente criterios a mejorar 
 
 
 

 

FIRMA DE LOS ASISTENTES A LA REUNIÓN 

# NOMBRE COMPLETO CARGO Y/O ACTIVIDAD FIRMA 

1 Dr Edgar Sillvio Sánchez Villegas Líder planeación y Calidad  

2 Dra Liliana Sofia Cepeda Amaris Directora Científica  
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3 Dra Sandra Eliana Rodríguez  Directora Administrativa  

4 Jefe Nubia Guerrero Directora de Atención al Usuario  

5 Dra Marlesby Sotelo  Directora Financiera (e)  

6 Ing. Leonardo Duarte Díaz 
Jefe Oficina Asesora de Planeación y 

Calidad 
 

7 Dra. Neidy Tinjaca R. Jefe Oficina Asesora Jurídica  

8 Ana carolina Serna  Coordinadora de Unidad Funcional  

9 Jairo Castro Melo Director Hospital Regional de Zipaquirá  
 

 
 


